

EJÉRCITO Y ARMADA

DIARIO DEFENSOR DE SUS CLASES ACTIVAS Y PASIVAS

Fundador y Director: D. Clodoaldo Piñal.

ANO II REDACCION Y ADMINISTRACION San Roque, 8, Bajo, Izq. ^a	Precios de suscripción Madrid, un mes..... 150 ptas. Provincias, trimestre..... 5 Extranjero, año..... 40	MADRID LUNES 27 DE AGOSTO DE 1906	ANUNCIOS Cuarta plana..... 10 céntimos línea. Reclamos y noticias..... 25 Proyectos, planos, retratos, etc.—Convencional.	NUM. 418 Número del día 5 céntimos. Idem atrasado 20 idem.
--	---	---	---	---

Los grandes patriotas

Patronos y estampilladores

Si el asunto no fuera demasiado serio, demasiado trascendental, demasiado triste, sería cosa de echarse á reír al hablar de nuestros grandes patriotas, de los próceres y capitalistas que se reparten á España y encima la ultrajan.

Por viejos y exagerados egoísmos bien sabidos de todo el que lee, por abusos que harían ruborizar al verdugo, se declara una huelga y otra huelga en Bilbao, hay transportes de tropas que ocasionan gastos, se disparan tiros, caen heridos ó muertos en la calle unos cuantos infelices, el hambre y el temor vive en todos los hogares, y los grandes patriotas del capitalismo bilbaíno, se incomodan porque no solamente un ministro de la Corona, sino toda la opinión pública, les ha quitado la razón que nunca tuvieron, les ha atado su conducta y hablan de acogerse á un pabellón extranjero, y amenazan al Gobierno con ir á quejarse al rey de un ministro que si dijo algo (nosotros no lo sabemos), ese algo, y aún mucho más, está en la conciencia de todos, y además consignado en un escrito que desgarró el alma, dado á luz por el Instituto de Reformas Sociales.

¿Qué les parece á nuestros lectores la conducta de los grandes patriotas?

Declarase el estado de sitio en Bilbao y en toda la zona minera, y los obreros que desean reunirse para ver de solucionar la huelga, para encontrar un medio hábil que consienta reanudar el trabajo, piden á la autoridad militar el permiso consiguiente y se ciñen á todas las condiciones que les imponen, cuales son las de que no hablen sino dos oradores, y éstos se limiten á tratar sucintamente de la cuestión, á relatar el estado de las negociaciones sin excitar los ánimos de los trabajadores, y la pobre gente, la gente de cortas luces y de escasos salarios, obedecen á las autoridades militares y no dan nada que decir; son un ejemplo de cordura.

En cambio, los grandes patriotas bilbaínos al serles denegado el permiso para reunirse, lo hacen en la Diputación por sí y ante sí, contra toda Ley, contra todo Derecho, y allí desbarran y ladrán que es un gusto contra el señor ministro de la Gobernación y hasta le amenazan y amenazan á España con hacer una de pópulo bárbaro, ó con dejarnos, con declararse súbditos de otra nación.

Y ahora comparemos la conducta de los pudientes, de los educados, de los adinerados con la de los proletarios; ¿no es verdad que los capitalistas de Bilbao son unos grandes patriotas?

A raíz de la derrota atraviesa España por una tremenda crisis, de esas que hacen conmover los cimientos de una nacionalidad; el Sr. Villaverde hace lo que puede por que nuestro crédito nacional no perezca, ricos y pobres se sacrifican, los impuestos son abrumadores, aterradores por lo ceñidos y por lo pesados, la vida es casi imposible, de la clase media abajo no hay quien coma la mitad de lo que necesita, los tenedores de papel del Estado (interior), los rentistas de poco fuste, los pequeños capitalistas, los capitalistas de buena fe, todos cuantos crean y producen, se someten á toda clase de privaciones para hacer honor á nuestra firma, y en cambio, unos cuantos empingorotados caballeros, amparados por la política y por la investidura de representantes de la nación, estampillan sus títulos en el extranjero, los ponen subrepticamente, por medio de anzaguz y falsedades ó de leyes que no son las españolas á nombre de entidades y banqueros extranjeros, y perciben sus intereses en oro, y se libran del descuento del 20 por 100 que pesa sobre los tenedores de deuda española que no cometieron semejante felonía, semejante delito de lesa patria.

¿No es verdad que resulta de una moralidad exaltada, verdaderamente admirable, que mientras los servidores del Estado, los militares, los retirados, las viudas, los huérfanos, los empleados de todas categorías sufren un descuento en sus miserables sueldos, los caballeros de la Tenaza, que son condes y marqueses, diputados y senadores, cobren en oro los intereses de mil veintinueve millones y no paguen el 20 por 100 que pagan los demás españoles que poseen papel de la deuda interior?

¿No es verdad que resultan unos grandes patriotas esos señores fantasmas, gnomos, duendes, seres incorpóreos que cobran en oro, que se llevan la substancia de España, y cuando se trata de averiguar quienes son, nadie lo sabe, y hasta las casas de banca francesas que viven en territorio español y

se hallan obligadas á respetar las Leyes de España á cuyo amparo medran, no descubren á esos grandes, á esos magníficos patriotas?

En todas partes, menos en Inglaterra, donde la recluta es voluntaria, existe el servicio militar obligatorio.

Todo ciudadano sirve á su patria con las armas en la mano, y hasta lo tiene á gran honor.

El que rehusa ese deber, es considerado como un sér despreciable. Ricos y pobres, unos en unas condiciones, otros en otras, dan á la patria lo mejor de su vida y la pierden en su holocausto si hace falta. ¿Aquí en España? Las cosas suceden de muy distinta manera. La hidalgua española tan decantada ha huído de entre nosotros ó murió de atrofia; por falta de uso.

Aquí la gente pobre, la que no tiene tierras ni bienes que defender, ni papel del Estado, ni réditos, ni usuras que cobrar, ni obreros á quien exprimir, ni pingües prebendas que devorar, ni estampillado, ni minas, ni blasones, ni jerarquías, ni parentesco con los políticos, ni posee títulos nobiliarios; aquí, esa pobre gente, esa pobre chusma es la encargada de servir á la patria con las armas en la mano, es la encargada de defender los momios de los que no cumplen ese sagrado deber, ese deber que se considera como una honra en otras naciones, y es la encargada de velar por el orden y por la integridad del territorio, para que los estampilladores, los mineros, los agiotistas, los prestamistas, los usureros y los vampiros, las cortesanas y los bribones, vivan en el mejor de los mundos posibles en una tranquilidad paradisíaca.

¿No es verdad que nuestros magníficos y abnegados patriotas, que nuestros grandes patriotas son dignos de... de... que los eleven á... la gloria.

De sociología

EL EJÉRCITO ANTE LAS HUELGAS

Habiendo recibido infinidad de peticiones de todos los centros militares y obreros de España de nuestro número del jueves 23 del corriente, en cuyo número publicábamos un artículo intitulado *El Ejército ante las huelgas*, y á pesar de que ese día hemos duplicado la tirada, nos vemos obligados para satisfacer los deseos de nuestros favorecedores á reproducir en el número de hoy el citado artículo.

Siempre que en nuestro país se declara una huelga, sea por las exigencias de los proletarios, ó como acontece casi siempre, por la insaciable voracidad de los negros del capitalismo moderno, no se les ocurre otra cosa á nuestras autoridades y á nuestros gobernantes, que echar mano de la fuerza pública, y sobre todo, del Ejército de la nación, del Ejército de la patria, del Ejército de todos los españoles, para ponerlo de parte del capital y en contra del trabajo, evitando por un lado la coacción de los obreros sobre los obreros reacios, pero incurriendo en otra coacción mayor, la coacción de la fuerza contra el Derecho.

En vez de limitarse nuestras autoridades y nuestros gobernantes al mantenimiento del orden, á que el orden no se turbe, hacen intervenir la fuerza poniéndola al servicio de los más fuertes, al servicio del capital en contra de los explotados, y esto dista mucho de ser justo y de ser humano, dista mucho de la misión de todo buen gobernante, que ha de consistir primeramente en mantener los derechos de todos sin hacer caso de privilegios de casta ni de dinero, que ha de defender los derechos de todos, lo mismo los de los ricos que los de los deheredados.

Nuestros desmemoriados y perezosos gobernantes no promulgan leyes sociales, no disponen de personal idóneo y bien retribuido para hacerlas cumplir; no cuidan siquiera de que cuando se soluciona una huelga por medio de un laudo, de un pacto, de un contrato bilateral, de unas estipulaciones, se hagan cumplir después por los patronos, sin tener en cuenta que esa falta de respeto á lo pactado desgarró las heridas cicatrizadas, remueve los odios dormidos, atiza las pasiones amortiguadas, levanta del fondo de las conciencias de los vejados y burlados los posos de las reivindicaciones sociales, los grandes rencores, las luchas de clase, los desprecios que sienten los que carecen de lo más elemental para la vida, creándolo todo, produciéndolo todo, por los que no creando ni produciendo nada disfrutan de todo y de todo se lucran y benefician.

En vez de hacer cumplir los contratos nuestros gobernantes y de presentar leyes á las Cámaras que vayan poniendo límite

á los egoísmos, frenos á las injusticias, trabas á los que delinquen contra la especie humana, se ocupan en mantenerse en el poder, en disfrutar de las comodidades y placeres que proporciona, en favorecer al amigo ó al familiar, y cuando se encuentran de súbito con una huelga como la que acaba ahora de estallar en Bilbao, no se les ocurre otra decisión ni otro remedio que el de echar mano de la fuerza pública, que el de enviar diez mil ó veinte mil hombres, un verdadero Ejército sobre los huelguistas, sin duda para que puedan ser devorados mejor por el capitalismo.

La huelga que ahora se reproduce es un mal muy viejo; es una enfermedad endémica, es una infección capitalista, que la han estudiado perfectamente primero, la Prensa, y el digno general Loma que la solución por un rasgo de carácter en pro de la justicia, y después, el Instituto de Reformas Sociales que la analizó y la documentó en toda regla.

La huelga de ahora es una recrudescencia de aquel virus que la desaprensión capitalista sembrara entre los mineros por medio de las cantinas obligatorias y de toda clase de explotaciones por iniquas que ellas fuesen.

Es la reproducción de un mal que no se ha curado porque no ha querido curarse, porque en nuestro país, como ha dicho Larra, las leyes han sido hechas para perjudicar á los débiles y para favorecer á los poderosos.

Si los capitalistas hubieran cumplido lo que se había estipulado por ambas partes para dar fin á las huelgas anteriores y progresivamente fueran percatándose de que los pobres son hombres, de que los pobres no valen menos que los animales de labor ó de regalo, no se reproducirían las huelgas periódicamente, se curaría el mal de raíz y las autoridades no se encontrarían á cada paso sin saber qué camino tomar.

Mas como esta disquisición nos llevaría muy lejos de nuestro propósito, por hoy, nos concretaremos á exponer claramente, lealmente nuestra opinión contraria á que el Ejército se convierta en solucionador de huelgas, en defensor del capitalismo, á que el Ejército se mezcle en las contiendas que surjan entre el capital y el trabajo, contiendas que deben solucionar los jurados mixtos y los tribunales arbitrales, el Instituto de Reformas Sociales y no el Ejército de la patria, el amparador del Derecho de todos.

El Ejército es de la nación, y no puede ser ni de éste ni del otro partido. Los partidos pasan y la nación persiste al través de la Historia.

El Ejército no puede convertirse en defensor de los ochavos del usurero, del egoísmo de unos explotadores desalmados de los que no sienten el menor respeto por el prójimo ni por la raza humana. El Ejército no puede ser la fuerza que obliga al pobre, al desventurado, al débil económicamente, artificialmente, á que se desangre por el capitalista sin entrañas, por el que no ve hermanos ni semejantes en los proletarios, sino máquinas vivientes, á las que se puede lanzar á toda presión horas y más horas, porque si reventan no le cuesta nada su reposición.

Al Ejército no puede tomársele como defensor de iniquidades y de grandes injusticias sociales, porque el Ejército es una religión de hombres honrados y ha de repugnarle forzadamente que lo tomen como amparador de intereses turbios y venales, de intereses que ni aún tienen por base la legalidad, sino la explotación desvergonzada y antihumana. Los que por la fuerza por la terrible fuerza de la necesidad, obligan al obrero á que compre en sus barracas tocino con gusanos, bacalao podrido, mal oliente, con vetas rojas; arroz partido, patatas aguachinadas, navadas ó amaratadas, garbanos inferiores; los que por la fuerza de la necesidad obligan al obrero á que trabaje horas y más horas, á que duerma en rebano, en camastros ó en el suelo; en locales donde se enrarece el aire á los pocos minutos, dando origen á tuberculosis prematuras, á degeneraciones que espantan, no tienen derecho á pedir que el Ejército lo defienda contra las justísimas reclamaciones de la raza oprimida, de un proletariado vejado y ultrajado.

Y no tienen derecho á reclamar que los defienda el Ejército; primero, porque no se trata de una cosa justa; segundo, porque esos capitalistas, esos prestamistas, esos agiotistas inmundos, esos negreros y señores feudales de la edad moderna, no sirven á la Patria con las armas en la mano, no forman parte de ese Ejército, rehuyen ese sacrificio por la Patria ó por un puñado de pesetas ó escuchándose en el privilegio, y el hijo del pueblo, Juan Trabaja, es el que sirve á la Patria, el que nutre las filas del Ejército y defiende los privilegios y los intereses de los privilegiados, de los que no cumplen con la Patria sus deberes militares.

El Ejército no puede ni debe ponerse de parte del capitalismo, porque el Ejército es de la nación, de toda la nación, de los poderosos, de los desventurados, que son los más y nutren sus filas, de la clase media y de todas las clases sociales, y poniéndose al servicio de una clase determinada,

de la capitalista, de la menos numerosa y de la más egoísta, dejaría de ser el Ejército nacional, el Ejército de todas las clases sociales, el Ejército defensor de la justicia.

El Ejército no puede ni debe ser el brazo ejecutor de los designios del capital en contra del proletariado, de las verdaderas legiones de hombres que crean, que con el sudor de su rostro y la exposición continua de su vida hacen fructificar las industrias, porque el Ejército, compuesto todo él de soldados proletarios, de explotados, de infelices que no han dispuesto de mil quinientas pesetas para redimirse del servicio militar, de eso que aquí denominan los ricos carga deprimente, estigma de pobreza, ese Ejército de proletarios no debe hacerse antipático á sus hermanos por defender las iniquidades del capital, porque su misión no es esa, sino la de velar por el honor y por la integridad de la patria.

El Ejército no puede defender las voracidades y egoísmos desenfrenados del capital que olvidado de todo temor de Dios, pide como Yago, oro, oro y más oro, pide ganancias, ganancias y más ganancias, dividendos, dividendos y más dividendos, lujos, caballos, concubinas, exhibiciones, automóviles, viajes de recreo, ruletas, trapos, teatros, mientras los productores que hacen fructífero ese capital sucumben como moscas; porque el Ejército, institución moral por excelencia, no puede tener en más el dinero que la vida de los hombres, no puede sustentar las infames doctrinas del asqueroso Sylock, que prefería las alhajas de su hija á su propia hija.

Además, el Ejército no debe ser empleado para solventar luchas ó desavenencias entre el capital y el trabajo, porque el empleo de la fuerza inclinaria la balanza de la justicia hacia el lado de la injusticia; dando la razón á la sinrazón, á los explotadores en contra de los explotados.

No digamos el Ejército, ni aún siquiera la policía urbana debe intervenir en las contiendas á que dan lugar con sus rapacidades los explotadores. La policía y la Guardia civil deben limitarse á mantener el orden. El pleito deben fallarlo los Tribunales de arbitraje con el Instituto de Reformas Sociales, y esa sentencia debe hacerse cumplir después en todas sus partes por los Gobiernos, para que no se altere el orden á cada momento por incumplimiento de lo pactado.

Por otra parte, ¿qué capítulo del presupuesto han de cargarse; sobre quién ó sobre quienes han de pesar los gastos que ocasione el transporte de tropas de una provincia á otra, sólo para afianzar las iniquidades de los capitalistas en contra de los proletarios, de los verdaderos soldados que no se resisten nunca á dar su sangre por la patria, ni eluden, apoyándose en el privilegio ó en las pesetas, los deberes militares que la nacionalidad les impone?

Ese dinero que se gasta en movilizaciones para defender los egoísmos de una burguesía necia, que no sabe que el obrero que se nutre bien y no trabaja arriba de ocho horas, produce más y más perfecto, ese dinero que se gasta para sostener lo injusto, lo rampón y lo anticuado, las voracidades que pretenden dar fin de la raza debe emplearse en material de guerra, en artillar costas, en construir buques, en alimentar como es debido al soldado para que no dé ese contingente horrible que da á la muerte, porque el Ejército es el defensor de la honra nacional, jamás el defensor de los egoísmos particulares y de las grandes injusticias sociales.

Domingo Álvarez.

INSPECCIÓN PROVECHOSA

El general Martitegui, jefe del Estado Mayor Central, salió el sábado para Segovia con objeto de presenciar los ejercicios de tiro de artillería que constituyen el programa del curso de la Escuela en el año actual.

De gran conveniencia que el jefe del Estado Mayor Central inspeccione todos los servicios al objeto de poder hacerse cargo de la importancia de cada uno de ellos y reparar toda deficiencia.

Allí podrá ver el general Martitegui que carecemos de tren de sitio, porque á esto equivale el tener en servicio las piezas que lo constituyen.

EL GENERAL CEBALLOS

En la firma de Guerra de que dan cuenta los correspondientes de San Sebastián, aparece ascendido á general de división nuestro particular y distinguido amigo el actual secretario de la Dirección de la Guardia civil D. Santiago Díez de Ceballos y Visgrá.

Es el general Ceballos militar pundonoso y de elevados merecimientos contraídos en nuestra campaña, resaltando su figura de soldado aguerrido en cuantos destinos le fueron encomendados en su carrera militar.

Amante, como nadie, de la disciplina, duro y recio en las fatigas ajenas al servi-

cio armado, celoso del cumplimiento del deber profesional, cuenta con una brillantísima hoja de servicios en su carrera, á cuya meta va llegando por merecimientos propios.

Reciba el general Ceballos nuestra cordial enhorabuena por su merecido ascenso y, sin que esto sirva de lisonaja, podemos asegurarle que el Ejército verá con buenos ojos el justo premio con que S. M. el Rey acaba de recompensar los méritos del nuevo general de División.

REGIMIENTO A. BILBAO

Uno de los más brillantes regimientos de Infantería, el de San Marcial, mandado por el bravo é instruido coronel Sr. Aldes, está en Bilbao con motivo de la huelga.

Y á este propósito, se nos ocurre volver á preguntar, gozando de un respeto y favorablemente como procede en justicia, la coacción de la cruz laureada cuyo juicio contradictorio en favor del coronel Sr. Aldes, lleva tanto tiempo en el Supremo.

¿Es que la falta de algún requisito que nada significa, va á privar á ese joven y bravo coronel de una tan preciada recompensa ganada en noble lid, batiendo á los americanos; y poniendo muy alto el nombre del Ejército español?

Allí, en el campo de batalla y en repetidos hechos de armas, demostró el coronel Sr. Aldes, no sólo valor heroico, sino grandes aptitudes para los altos mandos.

Justo es, pues, llevarlo á que los ejerza.

DE MARINA

Apuntes para su reorganización

IX

En la prueba de entusiasmo admiración, debida cortesía y sincera gratitud, sean estas mis primeras líneas de hoy para «Un contribuyente» que al honrarnos con su aprecio y amistad distinguida, en «Carta abierta» para EJÉRCITO Y ARMADA, me suma con aplauso y el ofrecimiento de su valiosa ayuda en la tarea de imponer el conocimiento de los peligros que corremos con nuestra indefensión por mar y por tierra, y que urge el artillado de las costas y la posesión de una escuadra poderosa y bien servida, para segura garantía de paz y respeto, que traigan consigo la prosperidad nacional.

La opinión de «Un contribuyente» expuesta así con la valentía de un alma grande y saturada de amor patrio, resulta voto de mucha calidad, que infunde en mí la esperanza, de que la razón se abra paso entre ese valioso elemento social para acudir todos con presteza á la salvación de nuestra querida España.

Además, pues, el denostado contribuyente, hasta que la luz que proclama, ilumine los cerebros españoles en la sola aspiración de la regeneración patria.

Yo, entre tanto, no daré descanso á la pluma con mis apuntes generales sobre Marina, por si de ellos pudieran dedicarse algunas enseñanzas saludables.

Vuelvo, pues, al RESUMEN HISTÓRICO SOBRE CONDESTABLES DE LA ARMADA que dejé en mis anteriores cuartillas al comenzar la reseña de la época en que esta colectividad sufrió los mayores quebrantos.

Con el Reglamento del año 1886 perdieron los condestables todas las preeminencias y prerrogativas; conquistadas por brillante ejecución militar.

El paso de los segundos Condestables al Cuerpo de Infantería de Marina como oficiales era voluntario, y no sólo proporcionaba la satisfacción de halaguanas y muy legítimas esperanzas, al par que una gran movilidad en las escalas inferiores, sino que esa misma salida prestigiosa, traía consigo las ventajas de que á los que renunciaban al pare, perpetuándose en la carrera, se les concedía inmediatamente la graduación y sueldo de alféreces con derecho á los de teniente y capitán, también con sueldos, en nuevos períodos de tiempo relativamente cortos, conservando además el disfrute de premios de constancia en el servicio, concedidos á los condestables en Ley del año 1856.

Por uno y otro concepto, jamás llegó á contar ningún Condestable, treinta años de servicio sin haber empezado antes á disfrutar de un sueldo igual ó mayor que el asignado á un capitán y sin que vistiera sus insignias.

La pérdida de todas esas ventajas, constituyó un atentado contra el derecho, que no registra otro igual ni parecido, ninguna Cuadro del Ejército, ni de la Marina, en su orbe adversa.

Los Condestables reclamaron por la vía gubernativa sin ningún resultado. Les era muy duro pleitear contra el Gobierno y contra jefe de la Marina, pero hubo uno menos paciente ó resignado que los demás; más obligado tal vez; por la suerte—ó más apagado á sus premios ó constancia, porque estaba perpetuado, que acudió en pleito al Consejo de Estado y éste alto tribunal falló en contra del Gobierno; que todo condestable ingresado en la escuela de Oporto con fecha anterior al 1.º de Julio de 1886, con-

servaba perfecto derecho para optar, en su día, por el pase á Infantería de Marina como oficial y al disfrute de los premios de castaños, dándose el caso de que el reclamante, y sólo el reclamante, percibiera los que le habían dejado de abonar, y siguiera cobrando mensualmente los que le fueron correspondiendo hasta su fallecimiento.

Presidencia, á la secretaría del Consejo Supremo. Matrimonios.—Capitán D. José Ballezo con doña Conxelo Ortega.

Artillería.

Han sido nombrados alumnos de la Escuela Superior, el capitán D. Luis Cartero y primeros tenientes D. Adolfo Cano y D. Félix Morales.

Administración militar.

Destinos.—Comisarios de guerra de primera clase.—D. Federico Barnejo, Subintendencia militar de Puerto Rico.

D. Juan Romeo, excedente prestando sus servicios en comisión en la liquidadora de la Intendencia militar de Filipinas.

Comisario de guerra de segunda clase.—Don Cayetano Salazar, á excedente prestando sus servicios en comisión en la liquidadora de la Intendencia militar de Cuba.

Oficinas militares.

Retiros.—Archivero primero.—D. Juan Calduch.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Fundó ayer en Melilla el cañonero *Marlin Alonso Pinón* y en Barcelona los cañoneros los torpederos franceses *Aguiló Argonania*, *Dampolir Fourmonts* y los números 359 y 360.

Saieron ayer de Almería el *Infanta Isabel* y de Vigo los cañoneros franceses *Requin Indomptable* y *Caiman*.

ENFERMO ILUSTRE

El general duque de Nájera sigue afortunadamente mejorando, de la grave enfermedad que le atacó súbitamente.

Desearnos y celebramos la mejoría de general tan distinguido, caballero y amante de las instituciones militares hasta el punto de que, antepone á todos sus títulos nobiliarios y los considera del más alto honor, su elevado empleo en el Ejército, donde por sus condiciones de carácter, cuenta con generales simpatías.

Información de Marina

No pudiendo concurrir el jefe nombrado para asistir á las prácticas de tiro de sitio y plaza en Segovia, ha sido nombrado para sustituirle el comandante de artillería de la Armada D. Manuel González Rusda.

Para cubrir la plaza de relojero vacante en el Observatorio astronómico de San Fernando, ha sido nombrado para el indicado cargo D. Fernando Zambat.

Por la Intendencia del ministerio de Marina se ha dictado las reglas oportunas para la anticipación de los gastos judiciales, cuyo abono viene autorizándose en la mayor parte de los casos después de su debida y legal justificación.

El ministerio de Estado ha comunicado al de Marina, que el puerto de Victoria de la Colonia de Labuan, ha cesado de ser estación de salud para los buques de guerra.

De Agricultura.

LABRANZA

Terminada la recolección del trigo y los demás cereales de invierno, debe inmediatamente labrarse las rastrojos ó rastrojos, cuya tierra se haya regado con las últimas lluvias, dándole una labor poco profunda, si es posible con arado de vertedera para enterrar todas las semillas de plantas espontáneas, poniéndolas en condiciones de germinar y dar origen á nuevas plantas con que alimentar al ganado en otoño y primeros de invierno.

Para aumentar el forraje conviene enterrar mediante la misma labor ó con otra más tarde alguna cantidad de semilla de avena, de cebada ó de otras plantas que las que se puede tener un buen prado temporal en dichas tierras hasta que llegue el momento de prepararlas para otro cultivo.

En los suelos manchados de grama deben darse labores más profundas con arados que viren bien la tierra y dejan las raíces de aquella al deshierto para que muera, siendo muy útil para conseguir mejor este efecto, destorronar y desmenuzar la tierra que los fuertes calores, propios de este mes, actúan con mayor intensidad sobre plantas, pues hay que tener presente que por su carácter de vivíscos, sólo pueden destruirse, aprovechando lo más or posible, el calor del verano.

No hablaremos en el presente artículo de la utilización, bien conocida del maíz en destilería y almidonería. Vamos á hablar de otras aplicaciones de dicho grano.

La extracción de aceite de maíz deja un residuo utilizable como abono azoado. El mismo aceite no se emplea ro'o como alimento. En los Estados Unidos tiene fácil salida como lubricante y se aplica también á los usos del alumbrado y fabricación de jabones.

En combinación con el cañahuate; forma una especie de caucho vulcanizado de excelentes condiciones. Esto por lo que se refiere á las materias que se extraen del grano.

Las demás partes de la planta que en Francia, en España y otros países se emplean, generalmente, para cama y combustible, pueden servir para múltiples usos.

La médula de la espiga ligera y celulosa se pulveriza después de comprimida y en este estado tiene la propiedad de ser muy higroscópica. Una porción pequeñísima se dilata en el agua hasta llenar un vaso, absorbiendo normalmente veinte veces su peso de agua. Esta propiedad induce á considerarlo como un excelente elemento de defensa naval.

La médula de la espiga de maíz, puede reemplazarse á la pulpa de los árboles para la fabricación de uno de los productos más corrientes que causa la devastación de los bosques: el papel.

No estaría de más el aplicar al maíz los procedimientos de selección empleados para otras plantas.

Fijaciones solo en la materia azoada, hay en los Estados Unidos variedades que presentan la escala completa de riqueza entre 2 y 15 por 100 de materias albuminoides.

Con buenas selecciones fundadas en los descubrimientos científicos, se mejoraría no sólo el cultivo, sino también indirectamente otros ramos en la explotación rural.

INFORMACIÓN POLÍTICA

El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta mañana que los telegramas oficiales de Bilbao dan cuenta de haber venido al trabajo los obreros de algunas fábricas y que se espera aceptar los restantes huelguistas las condiciones acordadas ayer por los representantes de las sociedades obreras, continuando las negociaciones en este sentido.

El ministro de Marina ha llegado á esta Corte á las dos y veinte en el subexpres presidente de San Sebastián.

En la estación fué recibido por el alto personal del ministerio y amigos políticos y partidarios.

Mañana aparecerá en la Gaceta la Real orden derogando la circular del marqués del Vadillo sobre matrimonios civiles.

Hoy ha llegado á Madrid desde Sigüenza el conde de Romanones. Se propone marchar esta misma noche á San Sebastián en automóvil.

Por el mundo.

El violín de Mozart.

Con motivo de un festival que se celebrará en Septiembre próximo, en Salazar, será expuesto al público el violín de que Mozart se servía en los conciertos públicos.

Este instrumento lleva una inscripción que dice: Jakobus Steiner a Ansum prope Onipontum 1659; pero la factura no es aún la adoptada luego definitivamente por el célebre constructor italiano Amati.

La hermana de Mozart y su única heredera habria vendido este violín á un M. Frewell, que en 1827 lo traspasó con una carta testimonio á M. Adalberto Leuk, profesor del Conservatorio musical. Este señor legó el violín á su hijo Francisco José Leuk, director de la escuela comunal de Schoerfling, en Austria, y es el actual poseedor de la preciosa reliquia que él conserva con los documentos justificantes de su autenticidad.

Travesía del Canal de la Mancha.

Los nadadores siguen luchando corajudamente por atravesar el Canal de la Mancha. Esta prueba, no repetida desde 1875 en que la realizó el capitán Webb, constituye el más caro ensayo de cuantos brillan en el sport de la natación. Sin embargo, el mar sigue resistiéndose á los más desesperados esfuerzos.

El último derrotado ha sido el famoso campeón italiano Cattaneo, que intentó la hazaña hace pocos días, saliendo de Calais á las 4:35 de la mañana.

Un público numerosísimo presenció la partida. Llovía un poco, pero la temperatura era buena y los peritos aseguraron que las corrientes y el viento, que soplaban de tierra, se mostraban propicios.

Antes de arrojarse al agua comió formidablemente: dos pollos y casi un kilo de runteack. Empezó á nadar vigorosamente, seguido de cerca por un bote del vapor *Jeannette*, que era el encargado de escoltarlo.

Pronto empezó á descender la temperatura. Los que iban en el bote temblaban de frío; pero Cattaneo parecía no sentirlo.

A cinco millas del punto de partida, el nadador, sin abandonar sus tareas, tomó alimento; una yema de huevo y un par de botellas de chocolate con leche casi hirviendo.

A las doce y veintidós minutos, cuando Cattaneo estaba á 18 kilómetros 520 metros de Calais, quedóse de pronto inmóvil, y los tripulantes del bote se apresuraron á izarlo. El bravo nadador sufría una parálisis á consecuencia de la intensa frialdad del agua. Cuando se dió cuenta del accidente luchaba de rabia.

Habia demostrado, no obstante, ser hombre capaz de lograr la travesía de la Mancha. Convencido de ello, muy pronto, en cuanto se reponga, intentará la prueba nuevamente.

Estadística curiosa.

Un paciente alemán se ha entretenido en hacer la curiosa estadística que publicamos, por la que se ve cuáles son los países del globo en que es mayor la longevidad.

El imperio alemán con sus 55,000,000 de habitantes, sólo tiene sesenta y ocho individuos que pasen de los 100 años.

Francia tiene 213 personas, entre sus cuarenta millones de pobladores, que han pasado de cien navidades. Inglaterra, 146; Escocia, 46; Dinamarca, 5; Bélgica, 5; Suecia, 10; y Noruega, que tiene una población de 2,000,000, cuenta con 24.

En Suiza no hay un sólo individuo que haya llegado á cumplir el siglo; en cambio nosotros podemos enumerar algunos; pues entre los habitantes, 18,000,000, hay la respetable cifra de 410 ancianos de más de 100 primavera.

La región del globo en donde más viejos se encuentran, es en esa inquieta y revoltosa parte de Europa, conocida con el nombre de península balcánica. En Serbia hay 573 personas que pasan de 100 años; en Rumania, 1,084, y en Bulgaria, 3,888.

En una palabra, Bulgaria cuenta con un anciano de 100 años por cada 1,000 habitantes; es, pues, la nación que está á la cabeza del record de longevidad, y así se comprende que sólo en el año de 1892, murieran en dicha región 350 personas que habían cumplido el siglo.

GACETA

SUMARIO

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie á trascripción la Cátedra de Historia Natural y Fisiología de Higiene del Instituto de Reus.

Ministerio de Fomento.—Real orden confirmando una multa impuesta á la Compañía Minas y Ferrocarril de Urillas por el choque y descarrillamiento de un tren.

Otra disponiendo se cree en el término municipal de Bultana (Huesca) un Campo de demostración agrícola con aplicación á la ganadería.

Otras aprobatorias de presupuestos de gastos de los de las Granjas Institutos de Agricultura que se expresan.

Administración central.—Marins.—Inspección general de Sanidad de la Armada.—Convocatoria para el ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Señalando un plazo de seis meses para que los aspirantes á Trerros que se hallan en situación de supernumerarios presenten el certificado de prácticas.

Instrucción pública.—Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridas durante el mes de Mayo último.

Subsecretaría.—Arreglo escolar de la provincia de Málaga (conclusión). Anunciando hallarse vacante en el Instituto de Reus la Cátedra de Historia Natural y Fisiología de Higiene.

Administración provincial.—Gobierno civil de la provincia de Sevilla.—Subasta de acopios para conservación de la carretera de Lora del Río á Sanlúcar.

Junta administrativa del Arsenal del Ferrol.—Subasta para suministro de pliegos, cueros, etc., y de lonas y lienzos de cáñamo y algodón.

Administración municipal.—Ayuntamiento constitucional de Chinchón.—Vacantes de dos plazas de médicos titulares.

Ayuntamiento constitucional de Aller.—Convocatoria para la provisión de la plaza de Médico municipal del tercer distrito.

Administración de Justicia.—Edictos de Juzgados de primera instancia y jurisdicción de Guerra.

CARABINEROS

Des palabras sobre el evangelio del día.

Se refiere al asenso de los sargentos del Cuerpo. Ya tenemos olegio para oficiales de Carabineros; donde enseñarán estudios todos los sargentos del Ejército, incluso los de Carabineros.

No era esto lo que nosotros queríamos. El olegio de carabineros es una Academia general, y por lo tanto, debiera servir únicamente para Carabineros. Esto no supone animadversión contra los sargentos de los demás Cuerpos y armas, que creamos tan dignos de consideración como los de Carabineros; pero cada Cuerpo, y vaye dicho por centésima vez, pudiera tener su olegio.

El Cuerpo de carabineros necesita movilizar la escala de la clase de tropa, y así lo ha comprendido el pundonoroso general Ochando proponiendo el asenso de los sargentos, para así movilizar la escala de cabos, que están ascendiendo hoy con cinco años de efectividad, lo que no ocurre en ningún otro Cuerpo, pues aun que la escala de cabos en la Guardia civil no anda muy deprisa, siempre ascienden á los doce años de antigüedad, con lo que los de carabineros se darían por muy satisfechos.

No ocurriría así el prevaleciera la noble opinión del general Ochando. Ascenderían los sargentos, se movilizaría la escala de los cabos y renacería la alegría y la satisfacción interior. Nosotros hemos sostenido siempre que las vacantes de segundo teniente concurridas en el Cuerpo, debieran ser cubiertas con sargentos del mismo.

Se nos objeta, ya lo vemos, que los sargentos á penas podrán llegar á primeros tenientes: Estamos conformes. Luego nos quedaríamos sin capitanes; pero para que así no sucediera se podría dar el 50 por 100 de las vacantes de segundo teniente á los alumnos del Colegio de Alfonso XIII y á los cabos y carabineros recién salidos de los Colegios del Cuerpo. Y á ver quien se atreve á decirme que estos no llegarían á capitanes y á generales y á emperadores si fuera necesario. Esto, daría vida al Instituto á la vez que ilustrados oficiales; de otro modo muy poco adelantaremos. Seguimos en el atolladero; y eso gracias á nuestro ilustre y decidido general que pudo conseguir fuesen equiparadas en años de servicio y efectividad en el empleo todos los sargentos que se presentasen á examen: á no ser así, nos quedamos en ayunas. *Vivit sub pectore vulnus.*

Hidalgo de Villaverde.

Automóviles para Correos.

El servicio de Correos inaugurará en 1.º de Septiembre el nuevo medio de locomoción para el transporte de la Central á las estaciones y recogida de las estafetas.

Para recoger la correspondencia de los buzones de los ostioses completará ocho coches pequeños con motor de gasolina. Para el servicio de estafetas estaciones cuentan con ocho coches eléctricos capaces para transportar tres toneladas de correspondencia, y además tienen dos coches grandes con motor de gasolina, capaces para cinco toneladas.

Las ventajas que el nuevo medio de transporte ha de reportar al cuerpo de Correos son grandísimas por la brevedad de la conducción, y es de suponer que, visto el resultado del cambio en la capital, se vayan instalando líneas de esta clase á aquellos puntos que hoy se lleva la correspondencia en coches.

De Barcelona.

LAS SUBSISTENCIAS

El gobernador y el alcalde accidental han celebrado una conferencia para poner en práctica unas medidas combinadas que den por resultado el abaratamiento de las subsistencias.

BARCOS FRANCESES.—GENTE MALLEANTE Barcelona 26.

Han fundado, cambiando los saludos de rubrica en la plaza, los buques de guerra franceses *Charles* y *Marcel*.

Esta noche han desembarcado muchos de sus tripulantes.

—La sección especial de policía mandada por Tesois, recientemente organizada, ha detenido en la batida de hoy á 18 sujetos, entre carteristas, timadores y apaches.

LA SOLIDARIDAD

En el local de la Fraternidad Republicana de la barriada conocida por Pueblo Seco se han reunido los republicanos de aquel punto, votando la mayoría contra la solidaridad catalana, y admirándose, por consiguiente, á la política de Lerroux.

Los republicanos contrarios á la solidaridad han celebrado Horta un meeting que ha estado muy concurrido.

En la barriada del Campo de Arga no se ha podido efectuar, por falta de concurrencia, la anunciada reunión republicana lerrouxista. Se celebrará el domingo venidero.

EN RUSIA

CONTRA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

De Petersburgo dan cuenta de un atentado, por medio de una bomba, cometido en la villa que en las riberas del Neva posee el presidente del Consejo.

La bomba estalló en el momento en que Stolypin daba audiencia á Matkharoff, ex diputado de la Duma.

Los embajadores extranjeros han expresado su sentimiento á Stolypin.

Los autores del suceso llegaron á la villa en que reside Stolypin en coche descubierta y cuando se había cerrado ya la inscripción de visitantes.

Por este motivo, y aunque era día de audiencia en el domicilio presidencial, los criados se negaron á dejarlos pasar; pero los conjurados trataron de penetrar á viva fuerza en una pieza contigua á la sala de recepción, donde numerosos visitantes esperaban ser introducidos ante el primer ministro.

En la lucha entablada entre los domésticos y los conjurados, uno de éstos, que iba vestido de oficial de gendarmes, dejó caer una bomba, que estalló con fuerza espantosa.

Stolypin está ligeramente herido. Su hija ha muerto.

Entre los que presenciaron á consecuencia de la explosión hay dos generales. El número de víctimas asciende á 43, entre muertos y heridos.

El conde Voronin y el mayor Samjatín fueron cortados en pedazos por los cascotes de la bomba.

La hija de Stolypin quedó con las piernas arrancadas y un hijo con las piernas destrozadas.

La bomba fué llevada á la casa por cuatro individuos vestidos de oficiales, que figuran entre los muertos.

También figuran entre éstos el cochero que los condujo.

La villa de Stolypin se hundió toda entera, como si fuera un castillo de naipes. Sólo quedan en pie los muros abiertos del primer piso.

Un hijo de Stolypin, bastante peligrosamente herido, se asió á los hierros de un balcón, demandando socorro á grandes gritos y balanceándose en el aire.

El espectáculo era desagradador. El niño, al fin, faltó de fuerzas, cayó, matándose al golpe.

Se teme que el acto criminal tenga anejosas consecuencias para la política interior.

La explosión destruyó la antecámara, la sala de guardias vecina de la antecámara y parte de la sala de recepciones.

La entrada y la mesa del balcón del segundo piso quedaron también destruidas. La explosión no alcanzó al presidente del Consejo de ministros, que recibía las visitas en su gabinete.

El número total de víctimas es de 60; 27 muertos y el resto heridos.

Entre los que han perecido figura Korostoff, miembro del Consejo de ministros.

Los cuatro autores del atentado no murieron todos, como se había dicho. Tres sólo perdieron la vida; el cuarto fué preso.

Entre los muertos figuran también al príncipe Nekosshidze y el capitán de gendarmaría Fedoroff.

Tampoco es exacto que el edificio se hundiera por completo.

Ha sufrido graves deterioros y los bombes empezaron á practicar reconocimientos inmediatamente después de la catástrofe.

Los ministros de Hacienda, Marina y Guerra, el interventor general, los grandes duques y el Cuerpo diplomático visitan á Stolypin.

La huelga de Bilbao.

EL DÍA DE AYER

Bilbao presenta un aspecto de absoluta normalidad. Se han publicado todos los periódicos locales, los que se expresan en términos de gran maestra y concordia.

La opinión considera la huelga casi terminada, esperando solo ver qué pasa mañana al reanudar al trabajo.

El general Zappino ha recibido muchas visitas, entre ellas la de una comisión de la federación obrera, que fué á pedir permiso para celebrar hoy una reunión de las directivas de las asociaciones obreras. El general ha concedido el permiso.

acordó por mayoría volver al trabajo sin perjuicio de reanudar la huelga si el día...

LAMENTABLE EFECTO DEL DISCURSO DEL SEÑOR URQUIJO

La opinión celebra la terminación de la huelga de obreros no mineros, y estima que la de éstos acabará pronto...

CUBA

Gravedad de la situación

El general Guerra marcha sobre Pinar del Río, considerándose como inminente una batalla.

Los revolucionarios se han apoderado de Vil a Palma.

En Cienfuegos la insurrección crece, alistándose en sus filas muchos rebeldes.

El presidente Estrada Palma está en una situación que casi se le puede considerar como prisionero.

Durante la semana última no salió del palacio presidencial.

El Gobierno cubano trata de convertir en señores los vapores que hacen el servicio de la costa...

Se adoptan medidas de previsión para evitar la destrucción de los ferrocarriles.

Un despacho de Cuba da cuenta de que las tropas del Gobierno consiguieron ayer una importante victoria sobre los rebeldes.

De aquí ha salido para la Habana un vapor mejorado conduciendo 25,000 fusiles Remington de repetición...

Este cargamento va destinado al Gobierno cubano.

La semana próxima serán enviados con el mismo destino 5,000 fusiles Remington y cuatro millones de cartuchos.

Sociedad de ladrones

El teniente jefe de la Guardia civil de este puesto D. Cecilio Aguilar, con la fuerza á sus órdenes...

Hace un mes asaltaron la casa de D. Antonio Charco Pérez, en ocasión de estar ausente la familia...

Han sido detenidos, hallándose confesos como autores de estos hechos, Vicente Charcas Martín, Nicolás Blanco Zambrano, más tres quintilleros...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

La reina Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

tres quintilleros que aún no han sido presos y que persiga la Guardia civil.

Desde San Sebastián.

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

tuvo siempre, á diferencia de lo que ahora se sostiene, la necesidad de una constante comunicación entre los padres y los maestros...

Desde San Sebastián.

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Las reinas Victoria y Cristina pasaron esta tarde en automóvil por la carretera de Rentería.

La población se muestra muy satisfecha de este servicio, debido á las activas gestiones de la Guardia civil...

En el expreso de las once y treinta de la mañana, llegó el Sr. García Prieto...

Aunque el director ha rebajado el castigo á un mes, las cigarreras no se dan por satisfechas...

INUNDACIONES EN EL SENEGAL

Despachos de San Luis (Senegal) señalan graves sucesos en aquella región por efecto de las inundaciones.

Todos los inmuebles de Kayes se han desplomado.

Se han ahogado numerosos indígenas.

Las pérdidas sufridas por el comercio se evalúan en veinte millones de francos.

Millares de indígenas han quedado faltos de todo recurso.

Los muertos en Valparaíso

Encontrados vivos.

Telegrafían de Valparaíso que el número de muertos pasan de cinco mil.

Se han ahogado de entre los escombros varias personas vivas.

La atmósfera es irrespirable á causa de la fetidez que producen la descomposición de los cadáveres.

De la Mezquita.

CORRIDA DE NOVILLOS

Los toros de Gama, con todas las malas condiciones de los bichos de esa ganadería...

Serranito mató los toros primero y cuarto por sí y el quinto en sustitución de Vázquez.

Sus faenas fueron aceptables y sus estocadas, en general, lo mismo.

Vázquez estuvo también aceptable en el segundo. Cogido por el tercero, ya no volvió á salir.

El debutante Muñagorri sabe matar; le falta aprender mucho, entre otras cosas dar salida al tirarse.

El séptimo, de Vargas, fué muerto por Mertralla, que lo había banderillado superiormente.

Estuvo en esta faena mejor de lo que yo creía. De todos modos, el entusiasmo del público por ese torero entremetido y caricaturesco, es sencillamente ridículo.

Rejonazo.

POLITICA YANQUI

Con motivo de la campaña inaugurada para las elecciones generales legislativas, el presidente Roosevelt acaba de dirigir una larga carta abierta al diputado Mr. Watson.

dielocar todo el sistema. Las revisiones generales de las tarifas se llevan á cabo cuando se evidencia que éstas son más perjudiciales que beneficiosas.

NOTICIAS

El gobernador civil se encuentra satisfecho del fallo dado por él mismo en el tan tráfido fallo de la banqueta.

En lo que respecta á la reorganización de la policía, dijo que aunque mucho podía adelantarse se reservaba hasta que pudiera decirlo todo.

Tenemos noticia de que en el Centro Castellano se están organizando ya los trabajos para el establecimiento de clases científicas, literarias y artísticas para el próximo invierno.

Asimismo quedará en dicha época instalado el consultorio médico y la visita domiciliaria médica, cuyas bases están siendo objeto de estudio en la referida Sociedad.

Recurso desestimado

En el recurso de cesación por infracción de ley, admitida de derecho contra la sentencia de la Audiencia de Sevilla, que condenó á los procesados Aldije y Muñoz á la pena de muerte...

Correspondencia particular

J. B. A. — Saleses. — Coronel, D. Enrique Brullal Gil.

A. T. G. — Biesca. — Recibido trabajo concuro que parece muy bueno.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana, martes 28. — San Agustín, Alejandro, Viviano, Moisés, Herma ó Hémetes, Juliano y Pelayo.

La misa y oficio son de San Agustín, con rito doble, color blanco.

Las Cuarenta Horas están en las religiosas de la Encarnación, plaza de la Encarnación, 1.

Espectáculos para hoy.

PARISH. — A las nueve y media. — 61 representación del celebrado transformista Dominón en su nuevo repertorio.

RECORO SALAMANCA. — 1 Ayala 1. — Cinematógrafo y patines. Todos los días exhibición de las magníficas películas.

COLISEO IMPERIAL. (Concepción Jerónima, 8). Películas interesantísimas de actualidad.

PALACIO DE PROYECCIONES (Fuencarral, 125). — Sesiones cinematográficas todos los días, de cinco á once.

GRAN TEATRO. — A las nueve y media. — El házar de la guardia. — El cabo primero. — Torrijos.

RECORO ARGUELLES. — Ferraz núm. 29. — Variadas atracciones, patines, cinematógrafo, tiro al blanco, columpios, gimnasia, carrusel y otros.

TEATRO FANTASTICO (Segura, 17). — La gallina de los huevos de oro, película grandiosa en colores, y de París á Montecarlo, viaje fantástico en automóvil.

Imp. del Fomento Naval. — San Bernardo 12

Por su orden, Bouquin había echado al ancla. Un gran silencio reinaba á bordo, porque la prueba era decisiva.

un paraje en que la sonda no anunciaba cinco metros de agua. El último sacudimiento se dejó sentir profundamente en el corazón de todos.

Las cigarreras se han declarado hoy en huelga. Fundamentan su determinación en considerarse expropiados de sus talleres...

¿Tenéis la bondad de suir á la cubierta? —Estoy á vuestras órdenes, caballero— dijo Szaffye.

á su vez después de todos los deberes ó placeres. Hay un día, una hora, para esto. Se lee en su horario: «A tal hora olvidar mis deberes de hija ó esposa.»



AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO GOELLO, 46.—TELÉFONO 2.067

Única casa que ostenta este TÍTULO fundadamente. No tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra. Todo su material es nuevo y de forma sencilla y elegante. Exíjase al solicitar servicios de esta casa que los representantes de la misma lo acrediten. Hacemos constar que nuestros dependientes no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas, entierros y toda clase de servicios fúnebres.

ECONOMÍA

Cuchillería fina de Juan Castagnón

VACIADOR ELECTRO-MECANICO

8, Esparteros, 8.—MADRID

Se vacian toda clase de herramientas cortantes



La navaja «Castagnón» es la mejor del universo, vendiéndose desde 4 pesetas en adelante.

Única casa en España que vende sus artículos garantizados.

Posee las mejores máquinas de cortar el pelo y de esquilan caballeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

¡Oje, no equivocarse! 8, Esparteros, 8. Castagnón

Opogastricina

Marca registrada

Gotas estomacales de jugo gástrico concentrado.

Maravilloso remedio para las enfermedades del estómago, el más racional y el que cura la dispepsia, catarro gástrico, gastralgia, dilatación, úlcera y demás afecciones del estómago.

—Como digestivo, se toman 10 gotas diluidas en cuatro cucharadas de agua, antes de las comidas, y sirven además de aperitivo.

Advertimos al público, para evitar confusiones, que los frascos de **OPOGASTRINA**, con un prospecto en francés y español, están contenidos en cajas, y en la envoltura llevan una etiqueta del Laboratorio del doctor Bermejo. Rechácese las cajas que no lleven esta etiqueta.

Depositarlos exclusivos: Pérez, Martín, Velasco y comp.^ª, Mayor, 18, Madrid.

Al por menor: Borrell, Puerta del Sol, 5, y demás buenas farmacias.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

OLÓZAGA, NÚM. 1

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—41 años de existencia.—Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Compañía Anónima de Placencia de las Armas

Sucursal de la Vickers, Sons et Maxim, Ltd. de Londres

Fábrica en la villa de Placencia (Guipúzcoa)

En esta Fábrica se construyen cañones, ametralladoras, montajes, municiones, etc., de los sistemas que son propiedad de la casa VICKERS, y de los modelos que el Gobierno pueda confiarle, así como, mediante convenio especial, los carros de vapor sistema Thornycroft, tan generalizados en Europa para servicios militares, industriales y municipales.

Se hacen toda clase de trabajos mecánicos, tales como construcción y reparación de máquinas, automóviles, etc.

Para informes, pueden dirigirse á la

Dirección-Gerencia: Montalbán, 3, MADRID

Ó Á LA FÁBRICA

Placencia de las Armas (GUIPUZCOA)

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO.—El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor *Reina M.^a Cristina* directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.—El día 26 de Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor *Antonio López* directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor *Buenos Aires*, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Julio, saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias en el vapor *Alicante*, directamente para Génova, Port-Said, Suaz, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor *Cataluña*, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS.—El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor *M. L. Villaverde*, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor *Serra Francisco* para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la *Gaceta* del 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Cinturón electro-reductor de la hernia

BRAGUERO ELECTRO-MAGNÉTICO.—Precio: 50 PESETAS.

DR. M. CALDEIRO Puerta del Sol, 9.—MADRID

Muchos son los trabajos efectuados para llegar á encontrar un aparato útil para la contención de la Hernia; innumerables son los que hoy se conocen, pero ninguno de resultados prácticos, y todo más ó menos costoso. Merced á nuestros trabajos, podemos ofrecer hoy á los herniados un aparato útil y económico.

Hoy la Hernia no es más que una ligera incomodidad temporal, en la mayoría de los casos, pues por la corriente electro-magnética de nuestro aparato se curan un 90 por 100.

Una de las causas principales de la Hernia es la compresión que hacemos en el abdomen por la cintura del pantalón y uso de correas, cinturonas, etc.

TRATAMIENTO.—Conociendo el origen, mecanismo y los caracteres de la Hernia, es fácil comprender que lo único práctico es tratarla, esto es, contenerla de una manera permanente; todos sabemos produce un alivio inmediato, haciendo desaparecer el dolor, y en muchos casos llega á curarse, cuando el Braguero está bien aplicado.

Hoy ofrecemos el *Cinturón Electro Reductor* (BRAGUERO ELECTRO MAGNÉTICO) del doctor M. Caldeiro, que es el único capaz de una contención simétrica; es elástico, no tiene resortes ni muelle alguno, pudiendo remitirse por correo á todos los puntos del mundo; su factor principal es la corriente *electro magnética*, que se desarrolla por simple contacto, lo que hace que el tejido conjuntivo cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la Hernia.

La contención simétrica perfecta hace que, no desviando la parte que no está en contacto con la Hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente *electro magnética* ejercer su acción sobre el mismo punto herniado, obrando ésta sobre el tejido conjuntivo, el cual adquiere su vigor cicatrizando y desapareciendo la Hernia.

Innumerables certificados de personas que usan nuestro Braguero Eléctrico prueban el buen éxito, sobre todo para personas de avanzada edad, por no causar molestias y ser imperceptible.

Le ruego que si usted ó persona allegada padece de Hernia, le recomiende el *Cinturón Electro Reductor* (Braguero-Eléctrico) del doctor M. Caldeiro, que, á pesar de sus buenos resultados, sólo vale 50 pesetas, salvo en casos excepcionales.

Para mayor seguridad del paciente, puede consultar con su señor médico, quien le dará las referencias de nuestro aparato.

Si se decide á usar el *Cinturón Electro Reductor* (Braguero Eléctrico) del doctor M. Caldeiro, sírvase pedir el Boletín de medidas al doctor M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid. Consulta de 10 á 12 y de 5 á 7. Los de provincias por correo.

Ejército y Armada

Publica artículos de ciencias, literatura, artes y cuanto pueda interesar al Ejército y á la Armada, al comercio, á la agricultura y á la industria.

Para provincias no se admiten suscripciones por menos de un trimestre, á excepción de las clases de tropa.—El pago anticipado.

Los pedidos deben hacerse al Administrador de EJERCITO Y ARMADA, Madrid, San Roque, 8, remitiéndonos libranza del Giro Mutuo ó de la prensa.

Rogamos que no nos envíen sellos, porque en estas Oficinas no podemos darles aplicación. No respondemos de las cartas en que se acompañen sellos, no viniendo certificadas.

Todo suscriptor está obligado á avisarnos su baja con quince días de anticipación al del vencimiento. De otro modo se considerará renovada la suscripción por el mismo plazo anterior, y sin derecho á ulterior reclamación por este motivo.

— 348 —

feliz por él, y despreciada por él—dijo Alice, y tomando la mano de Szaflfe en ademán de besársela; pero él se la retiró.

—¿Y quien es éste que sería amado?... ¿que lo seáis?—preguntó amargamente.

—¡Ah! como tú desías, Szaflfe: *Ese instinto que nos advierte que nuestra sensación está compartida*. El amor es quien me dice esto; el amor y el recuerdo de mi falta... No, no, Szaflfe; de mí dicho, quería decir.

—Pues el amor te engaña.

—No te comprendo, Szaflfe—dijo Alice temblando.

—Pues bien; compréndeme...

En esto se abrió con estrépito la puerta de la galería del comandante, y apareció en ella el teniente.

—¡Hecel! ¡maldición!—gritó.—Ese miserable Bidand ha cometido un horror de cólico! Debemos estar sobre el banco de Terim. ¡La carta! ¿dónde está la carta, comandante? ¡Al momento, al momento!

Y Pedro, sin contestar á las interpelecciones del marqués, de Alice y de Szaflfe, tomó un compás, hizo un círculo y se lanzó sobre cubierta.

Ya hemos dicho que Pedro había encargado el cuidado de dirigir el rumbo al alférez Bidand, por suponerle capaz de desempeñarlo. Pero éste, bien por error, bien

— 353 —

se escapó de todos los pechos; en este largo suspiro se perdió toda esperanza; pero al cuarto, cuando la *Salamandra*, parándose de repente crujió su ligazón desunida por los sacudimientos profundos y sordos que hacen oscilar su quilla como el cuerpo de una serpiente que se remueve, entonces un sólo grito aterrador, inmenso, resonó por encima de las olas que se engrosaban, y volaban á estrellarse contra los costados de la corbeta.

En seguida la tripulación calló, porque este grito era el del instinto vital que había predominado un instante sobre el hábito y la voluntad; grito arrojado por el hombre y no por el marino; última expresión de una naturaleza que debía hacer lugar á la abnegación, al sacrificio y á la sangre fría en medio de los horribles peligros que presagiaba este acontecimiento.

La tripulación recobró la calma y la impasibilidad, el pito de La Jole resonó, y cada uno volvió á su puesto sin temer y sin despreciar el peligro. Esperábase con impaciencia al teniente, que había bajado á la cámara del comandante.

Alice y su tía bajaron.

—Caballero—dijo Pablo á Szaflfe,—el auxilio de un hombre de corazón no puede menos de ser muy útil en estas circuns-

CAPÍTULO XLIII

El banco de arena.

Hombre inmortal, admira las bellezas de la naturaleza, y di en medio del gozo del corazón:—(Todo es miel Admiralas mientras que sea permitido á tus ojos encantados disfrutar de su vista. Un día llegará en que no te pertenecerán.

Byron.—Lara.

He aquí bien pronto al hombre frente al hombre.

M. S. J.—Pensamientos diversos.

Al primer golpe de quilla que dió la corbeta encallando sobre el banco de arena, la tripulación prorrumpió en un grito de asombro; al segundo sucedió el silencio; al tercero no se gritó, pero un sordo gemido

— 349 —

por ignorancia, calculó mal y creyó que estaba más distante del banco de lo que era en realidad. A las dos ó tres horas el color del agua cambió visiblemente, viéndose multitud de pescados y las largas orcas que flotaban por todas partes anunciaron que la corbeta navegaba sobre fondo alto.

Pablo fué sacado del estupor en que le había sumido la conversación de Szaflfe por maestro La Jole, que le dijo tocándole respetuosamente el brazo:

—Señor Pablo, acabo de examinar mi antorcha de mar, y me dice que corremos sobre el banco de Terim... Mirad este agua, estas orcas... ¡Por vida, caballero Pablo! El teniente estaría mejor aquí que en su cámara.

Pablo miró el agua, comprendió todo el peligro que escapaba á los ojos del alférez Bidand, rompió la consigna y previno á su padre, que asustado subió á cubierta, y de allí fué á la cámara del comandante para asegurarse de la terrible posición del buque.

Alice y su tía estaban en un estado de estupor difícil de explicar.

—Señoras—dijo Pedro,—no está todo perdido enteramente, aunque hay mucho que temer. Servios bajas al cuadrado al cuidado del doctor.